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https://www.100test.com/kao_ti2020/102/2021_2022_2006_E5_B9_

B4_E5_B1_B1_c65_102696.htm 选择题（共30分） 一、（12分

，每小题3分） 1．下列词语中加点字的读音字形全都正确的

一项是 A．揩（kǎi）试 青睐（lài） 文绉（zhōu）绉 力挽

狂谰（lán） B．抹（mǒ）煞 盘踞（jù） 汗涔（cén）涔 

兼收并蓄（xù） C．辑（jī）拿 擅（shàn）权 乐融（r

óng）融 芸芸众生（yún） D．恫吓（hè） 诠（quán）释 

软棉（mián）棉 如愿以偿（cháng） 2．依次填入下列句子

横线上的语词，最恰当的一组是 ①华佗不但擅长内科，还善

于做开刀手术。他_________了一种麻醉剂叫麻沸散，可在做

手术时减轻病人的痛苦。 ②台湾多家报纸今天都

在_________位置报道中国国家主席胡锦涛与美国总统布什会

晤的消息，并刊登两人在会谈前的照片。 ③美国国土安全部

将对入境的外国人进行生物信息________，提取指纹的范围

由目前的两根食指扩大到所有10个手指头。 A．配置 显要 分

别 B．配置 显耀 识别 C．配制 显要 识别 D．配制 显耀 分别 3

．下列各句中，加点的熟语使用不恰当的一项是 A．中东地

区对于能源短缺的欧盟来讲战略意义非同小可，所以欧盟长

期以来担任以巴调解人和巴方资助人的角色。 B．如果遵从

“好歌曲支撑好唱家”这个艺术规律，那么现在的电视歌手

大奖赛，其实是舍本逐末的瞎忙活。 C．在今天举行的卫生

部首次“定时定点”新闻发布会上，平价医院成为记者们从

一而终的问题。 D．虽然出师不利，但我还是相信“经一事

，长一智”。通过总结经验，改进不足。那么前一次失败就



是下一次成功的开始。 4．下列各句中，没有语病的一句是 A

．沙龙的病虽然给以色列的政治生活带来了不确定性，但是

也影响到整个中东地区的局势。 B．世界两大飞机制造商正

陷入激烈的争执，双方的焦点集中在一架几乎全由加固塑料

制成的新客机的安全。 C．中国人暂时无法在认真仔细和想

象创新两方面赶日超美，但可以用自己特有的灵活，以己之

长攻二者之短。 D．在一个崇尚无纸化的时代里，网络出版

商发现，平面媒体的存在有助于加强网络媒体的可信度的原

因。 二、（9分，每小题3分） 阅读下面文章，回答57题。 研

究人员称，关于抗氧化物的功效有许多令人屏息的新闻、食

品包装上注明的显著效果和似乎相互矛盾的研究结论，所以

这些都助长了抗氧化物包治百病的错误观念，对健康可能弊

大于利。相反，专家建议人们关注膳食平衡、适度和多样化

，把植物化学、黄烷醇和酚酸交给科学家来研究。t 专家认为

，抗氧化物不是不重要，人们也应该吃含有抗氧化物的食物

。但对抗氧化物的作用机理所知甚少，不能证明专门进食某

种抗氧化物或食物的有效性。无数的食物都含有抗氧化物，

富含抗氧化物的食物似乎能够最大限度地降低自由基等物质

的危害。但这种功效是源自抗氧化物本身，还是源自食物整

体及其中抗氧化物和其他营养成分互相作用的方式仍不得而

知。波士顿的布里格姆妇科医院医学教授霍华德塞索称，有

证据日益显示后者才是抗氧化物发挥作用的渠道。这意味着

饮食方式很重要，而食用特定食物或抗氧化物补充剂则未必

有效。比如，研究已经发现β-胡萝卜素有助于预防心脏病和

癌症，但单独服用β-胡萝卜素营养品的研究效果大多令人失

望。而且，也没有证据表明某种抗氧化物要比另一种更有效



。摄入量的大小会否导致功效差异也不得而知。制造商常吹

嘘自己产品中抗氧化物的含量。但研究还没有确认抗氧化物

的量越大效果就越好，也没有确认身体能否吸收大多数食物

中的抗氧化物含量。 伊利诺伊大学内科医学教授约翰厄尔德

曼说，健康的饮食就像健康的投资组合，应当让食物多样化

。食用各种各样的果蔬全谷食品才能保证最佳的营养组合。

吃大量的蓝莓或许没有太大害处，但这并不意味着大量食用

所有富含抗氧化物的食物都无害。比如，果汁和酒精中的卡

路里会很快聚集起来，肥胖会抵消掉即便是最健康的食品的

益处。 tx （选自《参考消息》2005.12.13） 5.对文中加点的“

所有这些”中“这些”的内容理解不正确的一项是 A．媒体

关于抗氧化物的治疗效果与作用的报道 B．某些食品包装上

关于抗氧化物的治疗作用的说明 C．在某些食品包装上关于

抗氧化物研究的结论 D．对人的身体健康弊大于利的包治百

病的错误观念 6．从上下文看，以下对“人们也应该吃含有

抗氧化物的食物”的原因表述，正确的一项是 A．富含抗氧

化物的食物能够最大限度地降低自由基等物质的危害。 B．

科学家的研究已经证明有些食物能降低人的身体内部的自由

基。 C．有证据显示食物整体及其中抗氧化物和其他营养成

分互相作用降低自由基的危害。 D．有的科学家已经通过研

究证明人摄入抗氧化物的量越大效果就能够越明显越好。 7

．以下理解不符合原文意思的一项是x A．作者认为人应该食

用各样果蔬及全谷食品从而保证最佳营养组合达到膳食平衡

。 B．经过研究后科学家已经了解了抗氧化物对人体有好作

用并且了解了其作用机理。 C．过分迷信某些食品宣传材料

不仅不利于身体健康甚至会对健康造成不利的影响。 D．作



者并没有完全否定抗氧化物对人的身体健康能够产生好的作

用的有关观点。 三、（9分，每小题3分） 阅读下面的文段，

完成810题。 解缙，字大绅，吉水人。缙幼颖敏，洪武二十一

年举进士。授中书庶吉士，甚见爱重，常侍帝前。缙少登朝

，才高，任事直前，表里洞达。引拔士类，有一善称之不容

口。然好臧否，无顾忌，廷臣多害其宠。又以定储议，为汉

王高煦所忌，遂致败。先是，储位未定，淇国公邱福言汉王

有功，宜立。帝密问缙，缙称：“皇长子仁孝，天下归心。

”太子遂定。高煦由是深恨缙。会大发兵讨安南，缙谏，不

听。卒平之，置郡县。太子既立，时时失帝意。高煦宠益隆

，礼秩逾嫡。缙谏曰：“是启争也，不可。”帝怒，谓其离

间骨肉，思礼浸衰。明年，缙坐廷试读卷不公，谪广西布政

司参议。既行，礼部郎中李至刚言缙怨望，改交，命督饷化

州。 永乐八年，缙奏事入京，值帝北征，缙谒皇太子而还。

汉王言缙伺上出，私觐太子，径归，无人臣礼。帝震怒。逮

缙下诏狱，拷掠备至。十三年，锦衣卫帅纪纲上囚籍，帝见

缙姓名曰：“缙犹在耶？”纲遂醉缙酒，埋积雪中，立死。

年四十七。籍其家，妻子宗族徙辽东。 方缙居翰林时，内官

张兴恃宠笞人左顺门外，缙叱之，兴敛手退。帝尝书廷臣名

，命缙各疏其短长。缙言：“蹇义天资厚重，中无定见。夏

原吉有德量，不远小人。刘俊有才干，不知顾义。⋯⋯”帝

以付太子，太子因问尹昌隆、王汝玉。缙对曰：“昌隆君子

而量不弘。汝玉文翰不易得，惜有市心耳。”后仁宗即位，

出缙所疏示杨士奇曰：“人言缙狂，观所论列，皆有定见，

不狂也。”诏归缙妻子宗族。 正统元年八月，诏还所籍家产

。成化元年，复缙官，赠朝议大夫。始缙言汉王及安南事得



祸。后高煦以叛诛。安南数反，置吏未久，复弃去。悉如缙

言。 （选自《明史列传三十五》，有删节） 8．对下列句子

中加点的词语的解释，不正确的一项是 A．有一善称之不容

口 善：长处，优点 B．会大发兵讨安南 发：派出，派遣 C．

汉王言缙伺上出 伺：服侍，照料 D．命缙各疏其短长 疏：分

条陈述 9．下列各组句子中，加点词的意义和用法相同的一

项是 A．①为汉王高煦所忌 ②且立石于其墓之门，以旌其所

为 B．①缙叱之，兴敛手退 ②屈平疾王听之不聪也 C．①帝

以付太子，太子因问尹昌隆 ②以相如功大，拜为上卿 D．①

出缙所疏示杨士奇 ②吾妻死之年所手值也 10．下列对原文有

关内容的分析和概括，不正确的一项是 A．解缙年纪轻轻就

入朝人官，做事干脆，表里如一。 B．解缙最后被谄害的主

要原因是心直口快得罪朝臣 C．解缙奉旨分析大臣长短都能

够客观评价切中要害。 D．解缙在皇室立储和朝廷出兵安南

时曾劝谏过皇上。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


